

Not e.

Pentru bustul lui Topîrceanu.

D. Sadoveanu, chiar în acest număr, propune ridicarea unui bust la Iași lui Topîrceanu, bust care să fie așezat în grădina Copou, în bună tovrășie cu Eminescu și Creangă. Apelul domniei-sale se adresează tuturor intelectualilor din țară și mai ales tuturor acelor care l-au iubit și l-au prețuit. Sumele pot fi trimise pe adresa revistei „Insemnări ieșene” cu specificarea „pentru bustul lui Topîrceanu”. Banii vor fi imediat depuși la Banca Națională și în numerile următoare vom publica subscripțiile. Indemnăm pe toți cei care mai cred în superioritatea spiritului să subscrie. **Red.**

Au și subscris :

D-na Sandra Cotovu	20.000 Lei
Insemnări ieșene	5.000 Lei
Ziarele Adevărul și Dimineața prin	
d. M. Sadoveanu	3.000 Lei
N. Gheorghiaide	1.000 Lei
Prof. L. Ballif	500 Lei
Ing. Antistescu	500 Lei

Două temperamente.

Rar să se întâlnească doi oameni mai deosebiți și ca înfățișare și ca mod de a-și înșirui gândurile și sentimentele ca Sadoveanu și Topîrceanu. Masivitatea unuia, alăturată prizării celui alt; liniștea molcomă alături de neastîmpărul tăios. Unul blond și gras, celălalt brun și slab. Tot ce poate fi mai opus în firea a doi oameni, se adunase în acești doi prieteni intimi. Dacă ar exista două popoare cu despărțirea caracterelor în două: tip Sadoveanu și tip Topîrceanu, desigur că ele ar fi puse în două rase deosebite și evident ar duce „sfinte” războaie de apărare între ele. Și totuși rasa Topîrceanu ducea o casă foarte bună cu rasa Sadoveanu și se complectau reciproc, foarte armonic.

Interesant era să-i vezi alături. Unul tăcut și reflectînd mereu, celălalt risipindu-se continuu în scînteii spirituale. Chiar acum un an, într'o zi călduroasă, stam sub un copac mare, la umbră, în grădina lui Sadoveanu; stam toți trei. Pe o masă de lemn înșirasem manuscrisele primite, cu gînd să aranjăm materialul pe vară. Sadoveanu fără guler, desfăcut la cămașă, cu o pelerină mare împrejur, care îl făcea și mai monumental decît e. Topîrceanu, elegant, cu pantalonii perfect dungați, cu cravată roșie—ireproșabil aranjată—și cu getele foarte lustruite. Discutau amîndoi despre alegerile